

Asistența socială 6

FEBRUARIE 2011

ANUL III, NUMARUL 29

**“La Buburuza Mare cei mici
sunt ca la ei acasa”**

Un secol de viața

**Ajutor social si alocatie
pentru sprijinirea familiei**

**Echipa mobilă – servicii de recuperare
pentru copiii cu handicap din sectorul 6**

Un secol de viața



Inceput de februarie geros.

Dimineața începe obișnuit: trezit, spalat, așteptat masa.

Doamna își pune un prosopel cadrilat în poala, caci așa servește masa încă din secolul trecut. Masa a venit, dar doamna nu se grabește, caci mai întâi trebuie sa-și așeze parul și ma întreaba bland: “Ce culoare are parul meu?” Raspund amuzata: “Alb”.

“Alb ca zapada, cum spune baiatul meu!”, “Da, alb ca zapada!”...

“Daaa, e alb de la neazuri ...” pare sa-și aminteasca deodata doamna. Ma amuz, caci argumentul oferit nu are nimic de-a face cu vârsta!

O felicit de ziua dumneaei și o întreb cum de au trecut deja o 100 de ani, când s-au dus și daca s-ar fi gândit vreodata ca va ajunge pâna aici. Îmi spune cum s-a nascut în fosta Iugoslavie, actuala Serbie, cum a venit de când era micuța în România, și-și amintește foarte clar acea zi, în care descarca bagajele și era înconjurata de copii desculți și, concluzioneaza, ca deși a prins ambele razboaie, viața a fost buna cu ea!

Imi spune liniștit ca mai are de trait încă 4 ani, caci i-a ghicit cineva odata, c-o sa traiasca 104 ani și dumneaei este sigura ca așa va fi, cu ajutorul lui Dumnezeu, caci este o ființa extrem de religioasa! Sa fie acesta secretul vieții?

Așa ca, se închina pios înainte sa manânce și începe sa manânce încet, atenta cumva la fiecare îmbucatura, ca și cum mulțumea hranei c-o hranește. Și ma întreb atunci, sa fie oare acesta secretul vieții?

Ochii albaștrii ai doamnei par sa nu mai distinga foarte bine, sunetele par sa se piarda pâna sa ajunga la urechile doamnei, mișcarile sunt lente, dar elegante și încă stapâne pe situație. Minteia este însa vioaie și chiar daca, uneori, memoria se mai joaca, doamna reușește sa spuna ce are de spus.

Azi este o zi de februarie aniversara, o zi eveniment în care vom sarbatori viața, o viața lunga cât un secol. Nu știu care este secretul vieții, dar poate împreuna vom înțelege ca viața își dorește sa fie iubita, ca licarirea pe care o purtam în noi ne face minunatul cadou de a ne însoți pâna la capat!

LA MULTI ANI, doamna M!

LA MULTI ANI 100 de ani!

Daniela Nicoleta Dumitrescu

Psiholog Complexul de Servicii Sociale Sf. Nectarie

Un secol de viață

Destinat bătrânilor lipsiți de sprijin familial, Complexul de Servicii Sociale “Sfântul Nectarie” din sectorul 6 a omagiat de curând pe cel mai vârstnic beneficiar al său. Împlinind un secol de existență, doamna M. a fost înconjurată de atenția personalului și a celorlalți bătrâni rezidenți. Oferite de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului sector 6, serviciile complexe, la standarde europene, de care se bucură atât domnia sa cât și ceilalți beneficiari ai centrului, au menirea de a aduce liniște, căldură și bucurie pentru cei care se confruntă cu singurătatea în ultimii ani ai existenței lor. La acest moment aniversar de excepție atmosfera din incinta complexului a fost senină, ca într-o mare familie. Flori, tort și invitați de seama s-au alăturat acestui triumf al vieții, făcând din ziua de 3 februarie 2011 o lecție de viață pentru toți!

Colega noastră, Daniela Dumitrescu, care a avut șansa de a o cunoaște pe doamna M., împărtășește cititorilor publicației noastre dialogul avut cu sărbătorita și sentimentele care au încercat-o cu ocazia acestui moment deosebit.

Echipa mobilă – servicii de recuperare pentru copiii cu handicap din sectorul 6

Începând din luna februarie 2011, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 înființează echipa mobilă de intervenție în vederea furnizării de servicii de recuperare medicală și reabilitare a copiilor cu handicap din sectorul 6, în cadrul proiectului „Creșterea capacității autorităților administrației publice locale de sprijin al copiilor cu dizabilități aflați în propriile lor familii”.

Proiectul a fost inițiat de Ministerul Muncii Familiei și Protecției Sociale prin Direcția Generală Protecția Copilului și finanțat prin Mecanismul financiar al Spațiului Economic European, este implementat în sectorul 6, în baza unei Convenții de colaborare, aprobată de Consiliul Local Sector 6.

Echipa mobilă compusă din kinetoterapeut, logoped, psihopedagog, psiholog și asistent social va desfășura activități de recuperare și reabilitare a copiilor cu dizabilități, aflați în propriile familii, contribuind în acest fel la integrarea socială a copiilor.

Serviciile oferite sunt: kinetoterapie, logopedie, acordarea de suport psihologic, asistență socială, activități educaționale pentru copil (dezvoltarea de abilitati cognitive, capacitatea de învățare, socializare), în programul de recuperare fiind incluși 25 de copii lunar.

În prezent, în sectorul 6 sunt 864 de copii cu handicap, dintre care un număr de 83 sunt nedeplasabili, copii pentru care se impune intervenția specializată, la domiciliu, în vederea recuperării și reintegrării lor în societate.

Pentru desfășurarea activităților de recuperare și reabilitare a copiilor cu dizabilități, echipa mobilă va fi dotată cu un autoturism special echipat, echipamente medicale și de recuperare psiho-motorie a copilului cu dizabilități (echipamente kinetoterapie, logopedie, materiale de stimulare cognitivă și pluri-senzorială, teste psihologice).

Tot în cadrul proiectului “Creșterea capacității autorităților administrației publice locale de sprijin al copiilor cu dizabilități aflați în propriile lor familii” se organizează sesiuni de formare pentru membrii comisiilor pentru protecția copilului, pentru personalul serviciilor de evaluare complexă, pentru profesioniștii din educație și sănătate.

La Buburuza Mare cei mici sunt ca la ei acasa

Vineri, 11 februarie 2011, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6, împreună cu Asociația AHAVA, au inaugurat Centrul Pilot Social Multifuncțional „BUBURUZA MARE” din sectorul 6.

Realizat prin parteneriatul dintre cele două instituții, centrul se adresează copiilor cu vârste cuprinse între 3 și 7 ani care nu frecventează cursurile grădinițelor de stat sau particulare, oferind la standarde europene servicii educative, de îngrijire, hrană și supraveghere pe timp de zi pentru micuții preșcolari.

În cadrul noului centru, copiii au posibilitatea de a se dezvolta armonios, desfășurând zilnic activități educative, culturale și sportive sub directa îndrumare a unor cadre didactice specializate în lucrul cu copiii. Centrul beneficiază de săli de clasă, săli de joacă/dormitoare, sală pentru activități sportive, cabinet medical, cabinet de psihologie, sală pentru material didactic și jucării, sală de mese, loc de joacă amenajat, bazin de înot.

Programul educațional al Centrului BUBURUZA MARE respectă programa Ministerului Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului și este completat cu activități opționale și extracuriculare.

Alături de primarul sectorului 6, Cristian Constantin Poteraș, la evenimentul de vineri au mai participat conducerea celor două instituții partenere, oameni de presă, profesioniști din domeniul social.



Micuții sunt incluși în programul centrului în funcție de venitul pe membru de familie, după cum urmează: copiii preșcolari care provin din familii cu un venit de până la 705 lei/membru de familie vor beneficia de servicii gratuite; pentru copiii preșcolari ce provin din familii care au un venit situat între 706 lei/membru - 1000 lei/membru, părinții acestora vor achita 30% din costuri; pentru copiii preșcolari care provin din familii cu un venit situat între 1001 lei/membru - 1500 lei/membru, părinții acestora vor achita 50% din costuri; pentru copiii preșcolari care provin din familii cu un venit situat între 1501 lei/membru - 2000 lei/membru, părinții acestora vor achita 70% din costuri; pentru copiii preșcolari ce provin din familii care au un venit de peste 2000 lei/membru, părinții acestora vor achita costurile integral.



Pe lângă cursurile și programul standard al fiecărei grupe, echipa tânără și entuziastă de la Centrul „Buburuza Mare”, a pregătit tuturor copiilor o serie de cursuri opționale, în funcție de înclinațiile și abilitățile fiecărui micuț. Activitățile opționale existente în cadrul programului educațional al C.P.S.M.F. BUBURUZA MARE sunt:

- învățarea altor limbi străine, în afara limbii engleze;
- curs de înot;
- curs de dans;
- educație muzicală/instrumentală - pian;
- lecții de educație religioasă (cu acordul părinților).



Asociația Ahava și Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 anunță părinții interesați că înscrierile, la Centrul Pilot Social Multifuncțional „BUBURUZA MARE”, pentru anul școlar 2010-2011 s-au încheiat. Înscrierile pentru anul școlar 2011-2012, se vor face în perioada 15 - 31 mai 2011, în baza solicitării scrise a părinților, însoțită de documentele necesare.

La Centrul Pilot Social Multifuncțional „BUBURUZA MARE” copiii beneficiază, într-un spațiu modern și prietenos, de:

- Săli de clasă personalizate - Fiecare grupă de copii își va desfășura activitatea zilnică într-o sală de clasă amenajată în funcție de vârstă, profil, tematica proiectelor în desfășurare.
- Săli de joacă - Sălile de joacă au un rol multifuncțional (spațiu de joacă/dormitor), fiind amenajate într-un spațiu plăcut și dotate corespunzător pentru perioada de odihnă a copiilor (mobilier ergonomic, frumos colorat adaptat nevoilor copiilor și nivelului de dezvoltare).
- Sala pentru material didactic și jucării - Copiii au la dispoziție jucării, numeroase jocuri, cărți specifice nivelului lor de dezvoltare, precum și dotări specifice: pentru muzică (pian, colecție de cd-uri și casete audio), ecologie, științe, formare și documentare - informatică.
- Cabinet de psihologie - Cei mici beneficiază de suport/consiliere în cadrul cabinetului de psihologie. De serviciile acestui cabinet pot beneficia și părinții copiilor preșcolari.
- Cabinet medical - starea de sănătate a copiilor este supravegheată permanent de echipa medicală a centrului.
- Spații de joacă în aer liber - „BUBURUZA MARE” dispune de spații de joacă generoase în aer liber, special amenajate pentru confortul și siguranța celor mici, antrenați, sub stricta supraveghere a personalului didactic și auxiliar, în jocuri variate și stimulante.



AJUTOR SOCIAL ȘI ALOCAȚIE PENTRU SUSȚINEREA FAMILIEI

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 informează persoanele interesate cu privire la modificările legislative privind acordarea ajutorului social și a alocației pentru susținerea familiei.

Ajutor Social

Beneficiari ai ajutorului social pot fi familiile și persoanele singure ale căror venituri se situează sub nivelul lunar al venitului minim garantat, stabilit prin ordonanță de urgență.

Cuantumul ajutorului social se stabilește ca diferență între nivelul venitului minim garantat și venitul net lunar al familiei sau persoanei singure.

Nivelul venitului minim garantat:

Persoana singură - 125 lei

Familia formată din 3 persoane - 313 lei

Familia formată din 5 persoane - 462 lei

Familia formată din 2 persoane - 225 lei

Familia formată din 4 persoane - 390 lei

Pentru fiecare altă persoană peste numărul de 5 persoane, ajutorul social se mărește cu 31 lei. Începând cu 01 ianuarie 2009 salariul minim brut pe țară garantat în plată se stabilește la 600 lei lunar. Astfel dacă o persoană singură are un venit lunar de 60 de lei, valoarea ajutorului social lunar se calculează astfel: 125 (venit minim garantat) – 60 (venitul lunar al persoanei) = 65 lei ajutor social lunar

Condiții de acordare:

Cererea și declarația pe propria răspundere, precum și celelalte acte doveditoare privind componența familiei și veniturile realizate, se înregistrează la Serviciul Ajutor Social din cadrul DGASPC Sector 6, la sediul din Str. Drumul Sării nr.2.

Pentru soluționarea cererii privind acordarea ajutorului social, se va afecta ancheta socială la domiciliul său, după caz la reședința solicitantului, ori la locul desemnat de solicitant în cazul celor fără locuință.

De asemenea, persoanele apte de muncă care solicită ajutorul social și care nu realizează venituri din salarii sau din alte activități, au următoarele obligații: să dovedească lunar, cu adeverință eliberată de Agenția Teritorială pentru Ocuparea Forței de Muncă că: sunt înregistrate ca persoane în căutarea unui loc de muncă, nu au refuzat un loc de muncă, nu au refuzat participarea la servicii pentru stimularea forței de muncă, la servicii de formare profesională sau participarea la un program de pregătire profesională, să presteze lunar, la solicitarea primarului, acțiuni sau lucrări de interes local.

Acordarea sau, după caz, neacordarea dreptului la ajutor social se face prin dispoziția scrisă a primarului. În vederea urmării respectării condițiilor de acordare a dreptului la ajutorul social, se efectuează anchete sociale la interval de 3 luni.

Famiile și persoanele singure care au în proprietate bunuri precum, autoturisme cu o vechime mai mică de 10 ani, depozite bancare cu valoare de peste 3000 lei sau terenuri intravilane nu beneficiază de ajutor social.

Pentru informații suplimentare, precum și pentru consultarea listei complete a valorilor și bunurilor a căror deținere exclude acordarea de ajutor social sau a legislației aferente, accesați pagina de internet a instituției noastre

www.asistentasociala6.ro



Alocație pentru susținerea familiei

Beneficiari ai alocației pentru susținerea familiei sunt familiile și persoanele singure care au în întreținere copii în vârstă de până la 18 ani, dacă acestea realizează venituri nete lunare pe membru de familie de până la 370 lei.

Se consideră familie și bărbatul și femeia necăsătoriti, cu copiii lor și ai fiecăruia dintre ei, care locuiesc și gospodăresc împreună, dacă aceasta se consemnează în ancheta socială.

Condiții de acordare:

Cererea pentru acordarea alocației pentru susținerea familiei, precum și celelalte acte doveditoare privind componența familiei și veniturile realizate, se înregistrează la Serviciul Ajutor Social din cadrul D.G.A.S.P.C Sector 6, la sediul din Str. Drumul Sării nr.2.

Pentru soluționarea cererii privind alocația pentru susținerea familiei, se va efectua ancheta socială la locul unde solicitantul împreună cu familia sa locuiește, ori la locul desemnat de solicitant în cazul celor fără locuință. Stabilirea sau respingerea dreptului la alocația pentru susținerea familiei, se face prin dispoziția scrisă a primarului. În vederea urmării respectării condițiilor de acordare a alocației pentru susținerea familiei, se efectuează anchete sociale la interval de 12 luni sau ori de câte ori este nevoie.

Cuquantumul alocației pentru susținerea familiei este stabilit diferențiat, în funcție de veniturile familiei și numărul de membri ai acesteia.

Pentru familia formată din soț, soție și copiii aflați în întreținerea acestora care locuiesc împreună, - în cazul în care venitul net mediu lunar pe membru de familie se situează până la 200 lei, cuquantumul lunar al alocației este:

- * familia cu un copil - 30lei;
- * familia cu 2 copii - 60lei;
- * familia cu 3 copii - 90lei;
- * familie cu 4 copii și mai multi - 120lei;

- în cazul în care venitul net mediu lunar pe membru de familie se situează între 201 lei și 370 lei, cuquantumul lunar al alocației este:

- * familia cu un copil -25lei;
- * familia cu 2 copii- 50lei;
- * familia cu 3 copii-75lei;
- * familia cu 4 copii și mai multi-100lei

Pentru familia monoparentală formată din persoana singură și copiii aflați în întreținerea acesteia și care locuiesc împreună cu acesta - în cazul în care venitul net mediu lunar pe membru de familie se situează până la 200 lei, cuquantumul lunar al alocației este:

- * familia cu un copil - 50lei;
- * familia cu 2 copii - 100lei;
- * familia cu 3 copii - 150lei;
- * familia cu 4 copii și mai multi -200lei;

- în cazul în care venitul net mediu lunar pe membru de familie se situează între 201 lei și 370 lei, cuquantumul alocației este:

- * 45 lei pentru familia cu un copil;
- * 90 lei pentru familia cu 2 copii;
- * 135 lei pentru familia cu 3 copii;
- * 180 lei pentru familia cu 4 copii și mai multi.

Familiiile care au în întreținere copii de vârstă școlară, beneficiază de alocație în condițiile în care copiii frecventează fără întrerupere cursurile unei forme de învățământ organizate potrivit legii, cu excepția celor care le întrerup din motive medicale, și nu înregistrează absențe nemotivate în cursul unui semestru care să conducă la scăderea sub 8 a notei la purtare.

Pentru familiile care au în întreținere copii de vârstă școlară cu handicap grav sau accentuat și care nu frecventează o formă de învățământ, organizată în condițiile legii, alocația se acordă cu condiția prezentării certificatului de încadrare într-un grad de handicap și a dovezii eliberate de direcțiile de asistență socială, prin care se atestă faptul că respectivul copil nu poate fi înscris în nicio formă de învățământ, prevăzută de lege.

**Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Sector 6**

Director General- **Marius Lăcătuș**

Direcția Economică

Director General Adjunct - **Gabriela Schmutzer**

Sediul Central:

Adresa: Str. Cernișoara nr. 38-40;

Telefon/Fax: 021/7457237; 021/7456229

Web site: www.asistentasociala6.ro

E-mail: dgaspc6@yahoo.com

Stație RATB: Gorjului, Linii: 61, 62, 136, 137, 236, 336;

Stația de Metrou – Gorjului

**Direcția
Protecție Socială**

Director General Adjunct-**Alina Simion**

Adresa: Drumul Sării nr.2, sector 6

Telefon/Fax: 021/4103020

Localizare: Intersecția Drumul Sării- Petre

Ispirescu - Calea 13 Septembrie.

Linii RATB: 96, 139, 173, 226, 385.

**Direcția
Protecția Copilului**

Director General Adjunct - **Nicolae Gorunescu**

Adresa: Aleea Țibleș, nr.64, sector 6

Telefon/Fax: 021/3176311; 021/3176312; 021/3176312

Metrou - Crângași

Linia Verde : 0800.800.660

(apel gratuit)

Telefonul de Urgență

(apelabil non-stop pentru situații grave care
necesită intervenția de urgență a echipei
mobile)

0731.624.489

**Peste 4700 de cetățeni sunt așteptați să ridice
ajutoarele alimentare europene**

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 anunță continuarea acordării de ajutoare alimentare în cadrul programului PEAD 2010, fiind așteptați peste 4500 de beneficiari la centrele de distribuire.

Categoriile de beneficiari care au acces la ajutoarele alimentare sunt familiile și persoanele singure care au dreptul la un venit minim garantat, precum și adulții și copiii cu handicap grav și accentuat neinstitutionalizați. Ajutoarele alimentare europene se acordă o singură dată pentru fiecare beneficiar și constau din 29 de kilograme de alimente: 15 kilograme de făină albă, 1 kilogram de zahăr, 7 kilograme de mălai, 1,4 kilograme de biscuiți, 3,6 kilograme de paste făinoase și 1 kilogram de lapte praf.

Incepând cu luna octombrie 2010, Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 a distribuit ajutoare alimentare unui număr de 5000 de persoane/familii îndreptățite să primească acest sprijin, dintr-un total de 9490 beneficiari eligibili.

La nivelul sectorului 6, sunt așteptați în continuare beneficiarii îndreptățiți, cu buletinul/carta de identitate de luni până vineri, la cele două centre de distribuire situate în :

**Aleea Istru nr. 4 și nr. 6
(zona Prelungirea Ghencea, Linii RATB: 69, 71,
105, 168, 173, 268, 368, 385).**

Din numarul urmator:

Targul de martisor

"ALO, destinul la telefon!"

Mama pentru un suflet parasit

Redacția :

Coordonator : Mihaela Drăgoi; **Colectivul redacțional:** Mihai Stoicescu, Cristina Sava; **Foto si tehno-redactare:** Robert Popescu

Așteptăm sugestiile, opiniile dumneavoastră cu privire la serviciile Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sector 6 sau referitoare la conținutul acestei publicații la :

Tel. 0213176311, int. 221, fax : 0213176312

e-mail : dgaspc6@yahoo.com

www.asistentasociala6.ro

Oamenii sunt grija noastră!